
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΟΑΕΔ – τ.Ο.Ε.Ε - τ.Ο.Ε.Κ

Ταχ. Διεύθ. : Σολωμού 60 & Πατησίων 104 32, Αθήνα ■ Τηλ.: 210 5281485 ■ Κιν.: 6942559470, 6972692727 
 ■ Fax: 210 5226625, email syllogosoek@gmail.com■ URL:www.syoek.siteline.gr

ΑΘΗΝΑ
02.11.2016

Αρ.Πρωτ.126 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η κοινωνία  μας  βιώνει  πλέον  συνθήκες  μεταπολεμικής  φτώχειας  και  ανέχειας,
κοινωνικής  αστάθειας,  αστεγίας  με  κίνδυνο την  ραγδαία  άνοδο  της  ακροδεξιάς.  Τα
στατιστικά  απλά  επιβεβαιώνουν  τις  συνθήκες  απόλυτης  φτώχειας  και  οικονομικής
δυσπραγίας. Οι εργαζόμενοι, όσοι έχουν απομείνει στις εργασίες τους, εξαναγκάζονται,
στη  συντριπτική  τους  πλειοψηφία,  να  υπομένουν  συνθήκες  εργασιακής  δουλείας,
ανασφάλιστης εργασίας και απλήρωτων υπερωριών. 

Η σημερινή Κυβέρνηση – αντιγράφοντας το «παράδειγμα» των προηγούμενων -
έχει αδιαφορήσει προκλητικά για τα δικαιώματα των εργαζομένων που απορρέουν από
την καταβολή των εισφορών τους. Τις τελευταίες ημέρες στην επικαιρότητα επικρατεί η
είδηση για τη συρρίκνωση των κοινωνικών επιδομάτων του ΟΑΕΔ για τους μακροχρόνια
ανέργους, τον κοινωνικό τουρισμό και τις κατασκηνώσεις,  προβάλλοντας ως επιχείρημα
την ανάγκη εξορθολογισμού τους. Όλοι εμείς οι εργαζόμενοι στον ΟΑΕΔ υπερασπίζουμε
και  απαιτούμε  με  ρητό και  κατηγορηματικό τρόπο τη  διεύρυνση  των δικαιούχων των
προγραμμάτων και την καταβολή των οφειλών του ΙΚΑ και του Κράτους στον ΟΑΕΔ, ως
απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπόνηση όλων των προγραμμάτων αρμοδιότητάς του.

Οι μακροχρόνια άνεργοι, αποτελούν σήμερα το 70% των εγγεγραμμένων ανέργων.
Από αυτούς εισπράττουν το επίδομα μακροχρονίως ανέργων ο ένας στους δέκα! Οι όροι
της καταβολής του είναι σκοπίμως τόσο αυστηροί, ώστε να αποκλείονται οι περισσότεροι
δικαιούχοι, με αποτέλεσμα να μη χορηγούνται τα ποσά που έχουν προϋπολογιστεί.

Για τον κοινωνικό τουρισμό υπολογίζουμε ότι εκταμιεύεται ετησίως ποσοστό κάτω
του 50% από τα 10.000.000 € του προϋπολογισμού του προγράμματος (ο ΟΑΕΔ αρνείται
να  δημοσιοποιήσει  ακριβή  στοιχεία).  Οι  εισφορές  των  εργαζομένων  -  0,35%  υπέρ
Οργανισμού  Εργατικής  Εστίας  -  από  το  2012  δεν  αποδίδονται  στον  ΟΑΕΔ,  με
αποτέλεσμα το πρόγραμμα να χρηματοδοτείται από τα αποθεματικά της Εργατικής Εστίας
και από τις δόσεις των δανείων του ΟΕΚ.

Εξακολουθεί,  βεβαίως, να παρακρατείται από τους εργαζόμενους η εισφορά 1%
υπέρ Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας, ενώ κανένα νέο στεγαστικό πρόγραμμα δεν έχει
εκπονηθεί από τον ΟΑΕΔ τα τελευταία τέσσερα και πλέον έτη, που αποτελεί καθολικό
διάδοχο του ΟΕΚ. Βρισκόμαστε μπροστά στην κατάφορη αδικία η στεγαστική μέριμνα
του  Κράτους  προς  τους  εργαζόμενους  να  είναι  παντελώς  ανύπαρκτη,  ενώ  οι  ίδιοι
εξακολουθούν  να  τη  χρηματοδοτούν  με  τις  εισφορές  τους,  οι  οποίες  αποδίδουν  στο
Κράτος πάνω από 200 εκ. €  ετησίως.

Όσον  αφορά  στο  κατασκηνωτικό  πρόγραμμα  του  ΟΑΕΔ,  ενώ  οι  εργοδότες
πληρώνουν την εισφορά τους κάθε χρόνο (Αύγουστο) υπέρ του Οργανισμού για όλους
τους εργαζόμενους που απασχολούν, το ΙΚΑ αρνείται να αποδώσει στον ΟΑΕΔ τα ποσά
που παρακρατά. Αναλυτικά, για το 2014 το ΙΚΑ εισέπραξε για τη συγκεκριμένη εισφορά
35 εκ. € και για το 2015, 36 εκ. €. Από τις συνολικές εισφορές των δύο ετών, ύψους 71 εκ.
€, το ΙΚΑ δεν έχει αποδώσει στον ΟΑΕΔ ούτε ένα ευρώ με αποτέλεσμα ο Οργανισμός να
χρηματοδοτεί το πρόγραμμα με ίδιους πόρους.
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Ως άλλοθι για την περαιτέρω μείωση ακόμη και αυτών των πενιχρών κοινωνικών
παροχών χρησιμοποιείται  η χρηματοδότηση του επιδόματος αλληλεγγύης.  Η χορήγησή
του,  όμως,  είναι  υποχρέωση  ενός  σύγχρονου  Κράτους  Πρόνοιας  και  όχι  ευθύνη  των
λιγοστών πλέον εργαζομένων,  οι οποίοι δεν αντέχουν να πληρώνουν άλλο τις τρύπες του
ασφαλιστικού  συστήματος  που  η  ανεργία,  η  ανασφάλιστη  εργασία  και  το  PSI,  με  το
κούρεμα  των  αποθεματικών,  δημιούργησε. Είναι  απαράδεκτο  όλοι  αυτοί  που  έχουν
εγκατασταθεί στα Υπουργεία, ως τοποτηρητές, αλλά και εγχώριοι υπονομευτές, να μας
επιβάλλουν επιπλέον χαράτσια με το ανυπόστατο επιχείρημα της ανταποδοτικότητας των
εισφορών μας. 

 Καλούμε τη ΓΣΕΕ να υπερασπίσει τα χρήματα όλων των μελών της - εργαζομένων,
και να διεκδικήσει με κάθε ένδικο μέσο την άμεση καταβολή τους στον ΟΑΕΔ με
σκοπό την εκπόνηση προγραμμάτων ΟΑΕΔ, ΟΕΚ & Εργατικής Εστίας.

 Καλούμε την Κυβέρνηση να μη διανοηθεί να βάλει χέρι στα προγράμματα που οι
ίδιοι οι εργαζόμενοι  πληρώνουν. 

 Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στον ΟΑΕΔ σε εγρήγορση, και προειδοποιούμε
ότι σε περίπτωση που η Κυβέρνηση συρρικνώσει ή καταργήσει προγράμματα του
ΟΑΕΔ, ο Σύλλογος μας θα προβεί σε δυναμικές κινητοποιήσεις.


